

ТВОРЧЕСКИЕ ИНИЦИАТИВЫ КОЛЛЕКТИВА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА В ГОД МИРА И СОЗИДАНИЯ

Шарапова Инна Анатольевна,
декан педагогического факультета ВГУ имени П.М. Машерова,
кандидат педагогических наук, доцент
Кущина Елена Анатольевна,
доцент кафедры музыки ВГУ имени П.М. Машерова
Майтова Данута Сергеевна,
студентка 3-го курса педагогического факультета ВГУ имени П.М. Машерова
Сенченко Алина Дмитриевна,
студентка 3-го курса педагогического факультета ВГУ имени П.М. Машерова

85 лет мира и созидания

Творческие инициативы коллектива педагогического факультета, приуроченные к знаменательным датам, охватывают все направления его деятельности на 2023 год и представлены в Плане по организации и проведению мероприятий, посвященных 85-летию Витебской области и Году мира и созидания. Нами разработано 85 разнообразных оригинальных дел, которые объединяют студентов и членов коллектива педагогического факультета, способствуют развитию и укреплению гражданско-патриотических чувств, преобладают бережного отношения к исторической памяти белорусского народа.

Введение. Благополучие нашего государства зависит от геополитической обстановки, демографической, экономической, социальной политики, слаженности звеньев национальной системы образования, а также качества подготовки педагогических работников. В сложившейся ситуации очень важно, чтобы педагог был не только носителем знаний, умений и навыков, но и настоящим Гражданином и Патриотом своей страны. Поэтому в Республике Беларусь всегда приоритетным направлением остается гражданско-патриотическое воспитание молодежи, и прежде всего той многочисленной категории, которая уже получает среднее специальное и высшее педагогическое образование.

В нашей стране и, в частности, на педагогическом факультете ВГУ имени П.М. Машерова накоплен богатый опыт по реализации программ, проектов, мероприятий и дел, направленных на формирование, развитие и становление гражданско-патриотических качеств личности. Особое значение в этом процессе приобретает широкое освещение официальных исторических, знаковых событий, дат, символов и т.д.

Нынешний 2023 год был объявлен Годом мира и созидания, а для жителей нашего северного региона он еще и юбилейный – 85 лет Витебской области.

Основная часть. Наша миролюбивая Беларусь по-прежнему испытывает негативное давление со стороны недружественных стран. Мы убеждены в том, что мир, созидание, стабильность – важные, базовые категории, которые обеспечивают комфортную жизнь каждого человека независимо от национальной принадлежности.

В связи с этим актуально звучат слова М. Орды, что «...Мир – это величайшая ценность, а созидание – это прежде всего добросовестный и ответственный труд каждого белоруса на своем рабочем месте. И не важно, в какой отрасли работает человек и кем, главное – сохранить и приумножить то, что мы сегодня имеем, чтобы передать своим детям» [1, с. 3].

Это несомненно влияет на созидательную деятельность всех без исключения граждан, патриотов своей страны и становится первоочередной задачей для национальной системы образования. Каждый педагог на своем рабочем месте должен

организовывать и совершенствовать систему гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи, заниматься продвижением мирных инициатив и позиционировать созидательный труд как главное условие развития сильного и процветающего государства.

Уже более 65-ти лет педагогический факультет ВГУ имени П.М. Машерова (создан в 1957 г.) осуществляет подготовку высококвалифицированных специалистов для системы образования Витебского региона. Придвинский край по праву гордится своими педагогами. Именно их мирный, созидательный, творческий, благородный труд является важным средством воспитания молодого поколения.

Коллектив педагогического факультета с энтузиазмом включился в работу по формированию творческих инициатив (нестандартных, оригинальных), приуроченных к Году мира и созидания, а также юбилею Витебской области. Важным условием успешности этой деятельности является ее творческий характер. Для получения намеченных результатов как педагогам, так и студентам необходимо было проявить оригинальность взгляда на окружающий мир, фантазию, смекалку, воображение и т.д.

Позитивный тон совместной деятельности деканата, профессорско-преподавательского состава, сотрудников и студентов педагогического факультета позволил нам выстроить программу так, чтобы охватить все направления деятельности педагогического факультета на 2023 год: гражданско-патриотическое воспитание, духовно-нравственное, поликультурное, физическое, правовое, гендерное и семейное, трудовое, экологическое, эстетическое; воспитание информационной культуры, профессиональной культуры личности, культуры безопасной жизнедеятельности и здорового образа жизни, профилактика противоправного поведения среди учащейся молодежи, выявление талантливой молодежи и раскрытие творческого потенциала студентов, приобщение обучающихся к лучшим традициям факультета и университета, содействие развитию и реализации молодежных общественно значимых инициатив. Творческий подход, командный дух, неиссякаемый оптимизм в работе, обмен опытом между поколениями помогли представить План по организации и проведению мероприятий, посвященных 85-летию Витебской области и Году мира и созидания [2] из 85 интересных, насыщенных, познавательных и творческих дел. Все они, безусловно, направлены на дальнейшее сближение и объединение членов педагогического коллектива, укрепление идей мира, верности своей Родине, гордости за нее, уважения к исторической памяти белорусского народа, формирование и проявление гражданско-патриотических

чувств, бережное отношение к непреходящим ценностям человечества. Все это, в свою очередь, оказывает положительное влияние на качество подготовки современного педагога.

В воспитательную работу нашего структурного подразделения прочно вошли простые и системные, кратковременные и долгосрочные, традиционные и инновационные, индивидуальные и групповые, регулярные и спонтанно возникающие формы работы. Это позволило создать на педагогическом факультете собственную картотеку разнообразных форм воспитательной деятельности. Это акции, фестивали, конференции, диалоговые площадки, научные, профессиональные и творческие конкурсы, экскурсии, историко-краеведческие походы, фотозоны, тематические олимпиады, флэшмобы, концерты, выставки и т.д. Все эти организационные формы успешно включены в инновационно-образовательное пространство факультета.

Педагогический факультет ВГУ имени П.М. Машерова находится в центральной части Витебска на короткой и вместе с тем удивительной улице Чехова. Учебные аудитории размещены в историческом здании – образце гражданской архитектуры конца XIX века (проект А. Климентьева), сложенного из камня, кирпича, молчаливо хранящих память о событиях трех столетий.

Историческая справка: с 1892 года там находилось мужское духовное училище, вмещавшее классы, ученическое общежитие, домовую церковь св. Димитрия Ростовского, актовый зал, столовую, канцелярию, библиотеку, кухню, помещения для служителей. Во дворе были больница, изолятор, баня. После пожара 1901 года деревянные дворовые постройки училища заменили каменными. В Первую мировую здесь размещался военный госпиталь, после революции – партийная школа, педучилище, после войны – худграф пединститута, в настоящее время – педагогический факультет ВГУ имени П.М. Машерова [3, с. 13].

На основании исторических фактов мы можем утверждать, что на протяжении всего существования этого памятника архитектуры изменялись его форма и содержание, а назначение оставалось неизменным – деятельность всегда была направлена на создание особой атмосферы мира и созидания в ритме жизни старинной улицы и областного центра в целом.

За последние 65 лет в этом здании получили качественное высшее педагогическое образование несколько тысяч специалистов, готовых передать свой опыт молодому поколению в соответствии с современными требованиями подготовки будущих педагогов, способных творчески реализовывать профессиональные компетенции

в новых условиях жизни, в ситуации стремительных перемен.

Одним из главных компонентов системы работы по гражданско-патриотическому воспитанию является изучение истории, традиций, обычаев, обрядов малой родины. Особое внимание уделяется месту, где родился, получил образование, создал семью, успешно реализовал себя в трудовой деятельности, активно принимал участие в жизни своего родного края.

Сложившаяся система работы по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи на педагогическом факультете дает высокие результаты. Только за последние три года коллектив достиг следующих показателей: 100% распределение выпускников с предоставлением гарантированного места работы по специальности; создание 12-ти творческих коллективов, которые являются лауреатами и дипломантами международных, республиканских, областных и региональных фестивалей и конкурсов (Республиканский фестиваль художественного творчества студенческой молодежи «Арт-вакацыі», Национальный фестиваль-конкурс молодежного творчества «Огонь молодежных талантов», Республиканский творческий конкурс «Вытокі», Республиканский фестиваль патриотической песни «Сердцем причастны», Открытый городской конкурс военно-патриотической песни времен Великой Отечественной и Афганских войн «Через года – помните!», Областной конкурс патриотической песни «Песни юности наших отцов», Национальный фестиваль белорусской песни и поэзии «Молодечно», Международный конкурс исполнителей эстрадной песни «Витебск» и др.); музеем истории педагогического факультета присвоено звание Народный (проходят экскурсии и квесты для студентов, абитуриентов, учащихся колледжей, лицеев: «Стань частью большой семьи!», «Вместе генерируем успех!» и др.); преподаватели и студенты – активные участники более 1000 различных мероприятий (Областной патриотический слет «Кто, если не мы!», Республиканский слет студентов в рамках Республиканской универсиады, Республиканский праздник «Молодежная столица Республики Беларусь–2022», благотворительные акции в помощь беженцам, «Соберем детей в школу вместе!», «Наши дети», литературно-музыкальная акция «Мы помним», городские праздничные мероприятия ко Дню народного единства, Дню Победы, Дню Государственного герба и Государственного флага Республики Беларусь, фестиваль-праздник тружеников села «Дажынкi», торжественный концерт ко Дню учителя во Дворце Республики (г. Минск), автопробег «Дорогами войны – дорогами Победы», патриотический поход, по-

священный Году народного единства и памяти Петра Мироновича Машерова, туристический поход с ректором ВГУ, администрацией факультета, преподавателями и студентами «Помню. Горжусь. Люблю», приуроченный к 65-летию педагогического факультета и Году исторической памяти и многое другое). Студенты активно участвуют в научных конкурсах и олимпиадах (Международная олимпиада школьников и студентов по социокультурной и образовательной инклюзии «Вместе мы – сила!», организованная Казанским инновационным университетом имени В.Г. Тимирязова, Международный конкурс научных статей обучающихся «Музыкальное искусство и образование в работах молодых исследователей» (г. Белгород); Международный учебно-исследовательский конкурс «Студент года 2021» (г. Петрозаводск), Международный конкурс студенческих научно-исследовательских работ по педагогике, психологии и дефектологии, Международный конкурс на лучшую научно-исследовательскую работу студентов «Инновационные подходы в деятельности специалистов помогающих профессий» (ФГБУ ВО «Вологодский государственный университет», Республиканский молодежный конкурс «100 идей для Беларуси», Республиканский конкурс экскурсионно-краеведческих презентаций «Земли родимый уголок», Республиканский конкурс «Капитал места» и др.). Также ежегодно проводятся международная конференция «Мир детства в современном образовательном пространстве», конкурс проектов «Сердце отдаю детям», Открытый (с международным участием) фестиваль творчества «Диалог талантов» на патриотическую тематику и др.

Это доказывает, что в университете и на факультете созданы благоприятные условия для развития творческих инициатив, педагогического творчества, эксперимента, обмена опытом, совершенствования гражданско-патриотической культуры современной молодежи.

Проиллюстрируем сказанное анализом нескольких дел из Плана по организации и проведению мероприятий, посвященных 85-летию Витебской области и Году мира и созидания, которые можно креативно разнообразить, сделать максимально массовыми с привлечением всех преподавателей и студентов факультета.

Так, в сценарий ежегодного мероприятия по отработке плана эвакуации в случае возникновения чрезвычайной ситуации, которое состоялось в феврале 2023 года на педагогическом факультете ВГУ имени П.М. Машерова, в заключительный этап организаторами были внесены творческие инициативы: проведение флешмоба «Витебщине – 85!» Участники выстроились в определенном порядке, чтобы поздравить с юби-



Рисунок 1 – Флешмоб «Витебщине–85!»

лейной датой свой родной регион. В ходе мероприятия основной акцент был сделан на том, что самое ценное и дорогое сегодня – это мир. Сохранить его – это наш долг перед исторической памятью поколений. Поэтому неслучайно был выбран девиз «Мы за безопасное будущее».

Особое значение в гражданско-патриотическом воспитании, профориентационной работе придается концертной программе на тему «С любовью к Витебщине». Этот инновационный проект был подготовлен общими усилиями преподавателей, студентов и учащихся лицея ВГУ имени П.М. Машерова. Проведению концерта предшествовала большая организационная работа всех участников. Оригинальность заключалась в создании новых важных духовных ценностей, являющихся фундаментом для самоактуализации и самореализации личности. Это, например, любовь и уважение к стране, малой родине, семье, друзьям, однокурсникам, коллегам, педагогам, старшему поколению, университету, а главное, осознание общечеловеческой истины: Мир и Созидание – это сегодня актуально, необходимо и ценно.

Заключение. Таким образом, обязательным условием успешности деятельности коллектива

педагогического факультета является ее творческий характер. Совместно выполненная работа по организации акций, концертов и творческих встреч, согласно Плану мероприятий, посвященных 85-летию Витебской области и Году мира и созидания, позволяет нам сделать вывод о том, что реализация таких проектов вносит неоспоримый вклад в формирование и совершенствование гражданско-патриотической культуры современной молодежи: осознание чувства гордости за свой народ и свою страну, желание сохранять и приумножать богатства своей Родины в мире и согласии.

Литература

1. Людино, А. Под знаком мира и созидания / А. Людино // Беларускі час. – 2023. – 27 янв. – С. 3.
2. План по организации и проведению мероприятий, посвященных 85-летию Витебской области и Году мира и созидания [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://docs.google.com/document/d/1rA8nm2s9aS7a1KABaS4wlgSKCYWF6sJ/edit?usp=share_link&oid=105015283973492497802&rtpof=true&sd=true. – Дата доступа: 28.04.2023.
3. Соловьева, Т. Улица Чехова: слияние эпох / Т. Соловьева // Витебские вести. – 2023. – 10 февр. – С. 13.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Сценарий концерта «С любовью к Витебщине»

(Авторы сценария: И.А. Шарапова, Е.А. Кущина; ведущий 1 – М. Лихолетов, ведущий 2 – Д. Майтова; участники концерта – студенты педагогического факультета и лицеисты ВГУ имени П.М. Машерова)

Вед. 1. Добрый день, дорогие друзья!

Вед. 2. Мы рады приветствовать вас в уютном зале педагогического факультета.

Вед. 1. И тематика нашей с вами встречи – «85 лет мира и созидания», 85 лет Витебской области, 85 лет нашей истории.

Вед. 2. Особо символично, что юбилейный для нашей области 2023 год Президент Беларуси А.Г. Лукашенко объявил Годом мира и созидания.

Вед. 1. Я – беларус, я нарадзіўся
На гэтай казачнай зямлі,
Дзе між лясоў і пушчаў дзікіх
Адвеку прашчурны жылі.
Я – беларус, я ганаруся,
Што маю гэтае імя:
Аб добрай славе Беларусі
У свеце знаюць нездарма!
Я – беларус, і я шчаслівы,
Што маці мову мне дала,
Што родных песень пералівы
І зблізку чую, і здаля.
Я – беларус, і хоць сягоння
Яшчэ малы, але скажу:
Я родам з племя непакорных
І прад бядой не задрыжу!..

(«Я – Беларус» Н. Гилевич)

Вед. 2. Так и наши парни из народного мужского хора преданы своей Родине, и трепетно бьются их сердца снова и снова, возвращаясь в свой родной край, родительский дом. Встречайте! «Хата бацькоў»! Исполняет народный мужской хор.

«Хата бацькоў» (муз. и сл. В. Карпанова; народный мужской хор ВГУ имени П.М. Машерова, руководитель – ст. преп. Т.В. Орун).

Вед. 1. Витебская область – северный регион Республики Беларусь, который широко известен далеко за ее пределами благодаря многочисленным живописным озерам, лесам, полям, памятникам архитектуры и быта.

Вед. 2. Знаменитыми людьми и достижениями севера страны может по праву гордиться каждый белорус: в образовании, сельском хозяйстве, промышленности, здравоохранении, культуре.

Вед. 1. Витебщина – колыбель белорусской государственности. Именно здесь в IX веке появилось первое государственное территориальное образование на белорусских землях – Полоцкое

княжество. Основанный в 862 году на берегах Западной Двины град Полоцк – самый древний город Беларуси.

Вед. 2. На витебской земле родилась первая из белорусских женщин, признанная святой, – Евфросиния Полоцкая, а также основатель восточнославянского книгопечатания, философ-гуманист Франциск Скорина.

Вед. 1. С Витебском связаны жизнь и творчество просветителей прошлого: Франциска Скорины и Симеона Полоцкого, писателей – Александра Пушкина и Гавриила Державина, Янки Купалы и Якуба Коласа.

Вед. 2. Областной центр – город Витебск, был заложен в 974 году княгиней Ольгой. Город над Западной Двиной вписал яркие страницы в культуру многих народов.

Вед. 1. Витебск также известен как город художников. Здесь творили великие Юдель Пэн, Казимир Малевич, Марк Шагал и Илья Репин, а Шагал называл Витебск «вторым Парижем».

Вед. 2. В 1954 году в городском поселке Копысь Оршанского района Витебской области родился первый Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко.

Вед. 1. Витебская область поддерживает внешнеторговое сотрудничество со 116 странами мира.

Вед. 2. Во многих странах мира известны телевизоры марки «Витязь», витебские ковры, брендовая обувь «Белвест» и «Марко».

Вед. 1. Именно в Витебской области расположен и самый маленький город страны – Дисна с населением 1 455 человек (на 2022 год).

Вед. 1. Сегодня Витебск – один из крупнейших городов Республики Беларусь. Областной индустриальный и культурный центр. Ежегодно в регионе проводится около 50 различных фестивалей с участием коллективов из ближнего и дальнего зарубежья.

Вед. 2. Визитной карточкой является знаменитый Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», в котором участвуют студенты нашего факультета и уже второй год подряд становятся финалистами Национального отбора Международного конкурса исполнителей эстрадной песни «Витебск».

Вед. 2. В Витебской области насчитывается 416 школ и гимназий. Наблюдается стабильная положительная динамика развития сети X–XI профильных классов педагогической направленности. Наибольшее их количество функционирует в Витебском (7), Глубокском (7),

Миорском (7), Оршанском (8), Полоцком (6), Чашникском (10) районах и г. Витебске (10).

Вед. 1. Для вас выступает финалист Национального отбора Международного конкурса исполнителей эстрадной песни «Витебск–2022» Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске», лауреат многочисленных международных и республиканских конкурсов, студент педагогического факультета Александр Малащенко.

«I змоўкла гітара» (муз. И. Капланова, сл. Н. Солодкой; исп. А. Малащенко, руководитель – доц. Е.А. Кущина).

Вед. 1. В Витебской области насчитывается 6 учреждений высшего образования, пять из которых в городе Витебске.

Вед. 2. Одним из старейших университетов страны, с историей в 112 лет, является Витебский государственный университет имени Петра Мироновича Машерова.

Вед. 1. А педагогический факультет – один из уникальных и творческих в нашем университете.

Вед. 2. Учебный корпус факультета расположен в историческом центре города Витебска, в здании-памятнике архитектуры конца XIX в.

Вед. 1. Оно совмещает историю и современность: светлые аудитории, музей, компьютерный и хореографический классы, спортивный и тренажерный залы, буфет с горячим питанием, профессионально оборудованная музыкальная студия, музыкальные кабины для индивидуальной работы.

Вед. 2. Наши преподаватели – это команда профессионалов, обладающих большим творческим потенциалом, опытом подготовки специалистов для системы образования.

Вед. 1. На факультете представлены такие специальности, как «Начальное образование», «Дошкольное образование», «Специальное и инклюзивное образование», «Музыкальное образование».

Студенты всех специальностей нашего факультета занимаются творческой деятельностью и являются участниками различных коллективов, которых на факультете 12. Дружная творческая атмосфера способствует созданию замечательных номеров о замечательном Витебске.

Вед. 2. Своё музыкальное поздравление дарят студия эстрадной песни «Шанс» и вокальный ансамбль «Свидание»! Встречайте! «Столица областная»!

«Столица областная» (муз. М. Фрадкина, сл. Е. Долматовского; Студия эстрадной песни «Шанс», руководитель – доц. Е.А. Кущина; вокальный ансамбль «Свидание», руководитель – Я. Кущина).

Вед. 1. В Витебскую область входит 21 район. Студенты педагогического факультета приехали получать образование из разных ее уголков, а также из других областей Беларуси и даже из других стран. Да они сами сейчас вам все расскажут.

Рымарева Алеся. Городокский район. Это край с богатым историческим и культурным наследием. В Городке есть мемориальный комплекс «Бессмертие», оригинальные памятники и культовые здания. В этом году день белорусской письменности будет проходить в райцентре г. Городке. Я окончила среднюю школу № 2 г. Городка имени А.П. Соболевского и поступила на специальность «Начальное образование», потому что после окончания университета хочу вернуться в свою школу, чтобы учить и воспитывать будущее поколение.

Лаан Елизавета. Браславский район. Моей малой родиной является Браславский район. Браславщина – это одно из самых востребованных туристических направлений Республики Беларусь. Здесь проходит главный музыкальный фестиваль «Viva Braslav», туристы приезжают отдыхать на наши знаменитые озера. В районе насчитывается 267 больших и малых озер. Браславский район богат достопримечательностями: Костел Рождества Девы Марии, который является одним из самых высоких костелов в Беларуси (59 метров), Замковая гора, гора Маяк, Успенская церковь, которая «пережила» Великую Отечественную войну. У нас очень красиво, приезжайте к нам и сами увидите великолепие Браславского района!

Я поступила в ВГУ имени Петра Мироновича Машерова на специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография», потому что хочу усовершенствовать свои навыки, полученные в Браславском районе!

Гайко Полина. Лепельский район. Моя малая родина расположена на юго-западе Витебской области. Главным украшением природы Лепельского края является Березинский биосферный заповедник. Интерес для туристов представляет скульптура «Лепельский Цмок», размещенная на берегу Лепельского озера, костел Святого Казимира и церковь Параскёвы Пятницы. Ежегодно в период Коляд в деревнях Лепельского района проводится обряд «Женитьба Терёшки» – это историко-культурная ценность Беларуси, претендующая на включение в Список нематериального наследия ЮНЕСКО.

Я учусь на специальности «Начальное образование», а выбрала ее, потому что все детство хотела учить и воспитывать детей.

Наполова Мария. Витебский район. В Витебском районе насчитывается 53 памятника архитектуры, занесенных в Государственной спи-

сок историко-культурных ценностей Витебска: агроусадьбы «Александрия», «Задвинье», Памятник детям М.Ф. Шмырева в Сураже, санатории «Летцы», «Железнодорожник» и др.

А я родилась в Старом Селе. Раньше эта деревня называлась Староселье. Здесь жил Федор Махнов – самый высокий человек на земле. Его рост составлял 239 см. В Витебском районе в 2022 году появилась удивительная «Тропа Великана», по которой я всем советую пройтись. Я горжусь тем, что живу в Витебском районе.

Почему я поступила именно в наш университет? Мне здесь нравится атмосфера единства, а также профессия, которую я выбрала. Это «Педагог-музыкант. Преподаватель». Мне нравится участвовать в творческой жизни факультета, особенно в постановках кукольного театра «Батлейка».

Вед. 2. Вашему вниманию «Аленушкины сказки» по произведению витебского писателя-сказочника Григория Шакулова.

Театральная постановка по мотивам сказки витебского писателя Г.Л. Шакулова «Аленушкин козлик» (Кукольный театр «Батлейка», руководитель – ст. преп. Е.И. Михайловская; фольклорный коллектив «Вясёлка», руководитель – канд. пед. наук, доц. Ю.С. Сусед-Виличинская).

Цыбулькина Юлия. Оршанский район. Настоящая гордость Оршанского района – лен, который в Беларуси принято называть «золотое руно». Оршанский льнокомбинат является единственным в Беларуси и самым крупным в странах СНГ и Европы предприятием по производству льняных тканей. Регион славится множеством памятных и исторических мест. Родина Владимира Короткевича и первого букваря на белорусском языке, место великой битвы и первых залпов «Катюши» – все это об Орше. Город славится крупнейшим железнодорожным узлом страны. Именно через Оршу проходит путь туриста, который собирается увидеть и насладиться красотой Беларуси. Достопримечательностью города является иезуитский коллегиум, в котором сейчас находится детская библиотека имени Владимира Короткевича и Оршанская городская художественная галерея Виктора Громыко.

Окончив Оршанский колледж ВГУ имени П.М. Машерова по специальности «Начальное образование», я поступила на педагогический факультет на специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография». Я убеждена, что вкус студенческой жизни останется в моей памяти на долгие годы. Педагогический факультет – это верный выбор!

Юхновец Виолетта. Докшицкий район. Мой край славится талантливыми людьми. Здесь родился Нестор Соколовский – автор музыки гимна Республики Беларусь. С Докшицким рай-

оном связана судьба известного поэта и публициста Пимена Панченко. Детство его прошло в Бегомле, который некоторое время являлся районным центром.

Я поступила в ВГУ имени П.М. Машерова на специальность «Начальное образование», так как считаю, что это самый лучший университет Витебской области и страны в целом.

Иванова Полина. Миорский район. Это один из самых чистых районов Витебской области и Беларуси. Районный центр Миоры расположен на берегу живописного озера Мерское, впечатляющего своей красотой. Среди туристов популярен местный городской парк «Полуостров», где в советское время заложили капсулу с посланием потомкам. Визитной карточкой города стала 500-метровая набережная – одна из главных улиц города, с которой открывается прекрасный вид на костел Вознесения Пресвятой Девы Марии (Успенский костел). В Миорах ежегодно проходит областной фестиваль национальных культур «Нас объединила земля Беларуси», а также экологический праздник «Жураўлі і журавіны Міёрскага краю».

Я выбрала ВГУ имени П.М. Машерова, педагогический факультет и специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография», потому что решила поделиться своим музыкальным и творческим миром с подрастающим поколением моего родного района.

Масальская Мария. Лиозненский район. Лиозненская земля дала жизнь и стала источником вдохновения для многих людей, имена которых известны не только в Беларуси, но и далеко за ее пределами. Пожалуй, самым звучным из них является имя всемирно известного художника Марка Шагала. На многих его картинах отражена жизнь нашего городка Лиозно в начале прошлого века. С того времени Лиозно становилось только краше. Недавно построили новый физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном, тренажерным и большим спортзалом. Школы Лиозненского района оснащены новым оборудованием, практически в каждом классе есть интерактивные доски, которые позволяют сделать процесс обучения более эффективным.

Имея хорошую подготовку, я захотела поступить в достойный университет и выбрала педагогический факультет ВГУ имени П.М. Машерова, специальность «Олигофренопедагогика».

Вед. 1. Театральная зарисовка «А вы не из Витебска?» на стихи Роберта Рождественского.

Театральная зарисовка «А вы не из Витебска?» (стихи Р. Рождественского; исп.: М. Лихолетов, К. Акимова; хореографический дуэт: Г. Еженькин, А. Пищикова, руководитель – канд. пед. наук, доц. Ю.С. Сусед-Виличинская).

Дударева Валерия. Верхнедвинский район. Север Витебщины славится хвойными лесами. Верхнедвинский район часто называют белорусской тайгой. На его территории 23 озера. Освейское озеро является вторым по величине естественным водоемом в нашей стране, уступая лишь Нарочи. Именно здесь, в Верхнедвинском районе, произрастает дуб, чей возраст превышает 250 лет, а окружность ствола уверенно приближается к 7-ми метрам. Этот зеленый великан, который находится в окрестностях д. Вышнарево, давно стал ее главной достопримечательностью. Памятными местами района считаются также Успенская церковь, Троицкий костел, костел Рождества Девы Марии и церковь Святого Николая. Ежегодно здесь проходит фестиваль народных ремесел «Жнівеньскія Спасы», который является одним из самых важных событий в культурной жизни региона.

Думаю, что большинство людей, которые учатся на педагогическом факультете, скажут, что поступили сюда из-за любви к детям. И я не буду исключением. Я выбрала специальность «Дошкольное образование», потому что хочу работать с детьми и дарить им свою любовь.

Садовский Виктор. Глубокский район. Город Глубокое знаменит своим «Вишневым фестивалем», который я всем советую посетить. Тут жили Игнатий Буйницкий – создатель национального профессионального театра, Павел Сухой – авиа-конструктор, дважды Герой Социалистического Труда, и Язэп Дроздович – один из основателей белорусской национальной исторической живописи, художник, педагог. Вас может заинтересовать Березвечский монастырь базилиан. На берегу Гинькова озера, возле деревни Сахновичи Глубокского района, находится уникальный для Беларуси объект – карстовая пещера.

В своем поселке Подсвилье я учился в музыкальной школе искусств, после чего целенаправленно поступил сюда, в ВГУ имени П.М. Машерова, на специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография».

Зверкович Ольга. Сенненский район. Первое упоминание о Сенненском районе относится к XV веку. Он будет интересен любителям древней истории. Например, урочище Бочарово сохранило настоящее языческое капище; в деревне Пламя частично сохранилась усадьба Святских, где когда-то работал Янка Купала. Стоит выделить деревянную церковь Святого Владимира в Оболе. Также Сенненский район является родиной многих знаменитых людей, которые повлияли на историю нашей страны. Именно здесь родился выдающийся исторический деятель Петр Миронович Машеров, а также скульптор Заир Исаакович Азгур, в честь которого была названа средняя школа № 1 г. Сенно, которую я окончила.

Я считаю, что каждый ребенок имеет право на счастливое будущее, и всегда должен быть тот, кто покажет и откроет ему удивительный окружающий мир. Поэтому я выбрала специальность «Олигофренопедагогика».

Габрусёнок Елена. Россонский район. Мой родной Россонский район – самый северный район Витебской области. Здесь необычайная природа: огромное количество озер, лесов, полей. Также район имеет очень богатую историю: во времена Великой Отечественной войны на территории Россонского района под руководством Петра Мироновича Машерова был сформирован партизанский отряд. Вообще имя Петра Мироновича тесно связано с Россонским краем. Сам он называл его своей второй Родиной. До войны П.М. Машеров преподавал физику и математику в россонской школе, которая сейчас носит его имя. Еще до поступления в Витебский государственный университет имени П.М. Машерова я была знакома с биографией этого человека, поэтому меня и привлекло именно это учреждение образования, педагогический факультет и специальность «Начальное образование», в здании которого на рабфаке учился сам Петр Машеров.

Вед. 2. В исполнении народного хора «Кантилена» звучит любимая песня Петра Мироновича Машерова «Надежда», написанная в 1971 году.

«Надежда» (муз. А. Пахмутовой, сл. Н. Добронравова; Народный хор «Кантилена», руководитель – ст. преп. Т.В. Жукова, концертмейстер – А.В. Сандур).

Карпович Полина. Бешенковичский район. Я родилась и выросла в живописном и богатом на исторические события месте – в Бешенковичском районе. Наш район интересен такими достопримечательностями, как графская обитель, в которой останавливался Наполеон; братская могила, где захоронены 8 героев Советского союза и др. Гордостью нашего района являются люди, родившиеся здесь: Лев Сапега – канцлер Великого Княжества Литовского, Константин Абазовский – Герой Советского Союза, выпускник нашего учреждения образования.

Я поступила в Витебский государственный университет имени П.М. Машерова на педагогический факультет для того, чтобы после окончания обучения вернуться в свой район и прославлять его, как это делали мои земляки.

Шашок Екатерина. Дубровенский район. Дубровенский район занимает юго-восточную часть Витебского региона, граничит с Оршанским и Лиозненским районами и делит границу с Россией. Район известен крупнейшим в Республике Беларусь льнозаводом. Здесь успешно функционируют животноводческие

комплексы, где производят мясо и молоко. Обширные территории заняты сельскохозяйственными полями. В Дубровно находятся монастырь бернардинцев, возведенный еще в XVII веке, Свято-Троицкая церковь. Традиционным народным промыслом в здешних местах считается гончарное производство. Дубровенская керамика славится своей красотой и прочностью далеко за пределами Республики Беларусь.

В ВГУ имени П.М. Машерова я поступила на специальность «Дошкольное образование», так как с раннего детства хотела воспитывать и обучать детей.

Демитко Виолетта. Толочинский район. Мой район можно назвать краем для вдохновения. На живописных равнинах останавливается взор, взгляд путника невольно привлекает вековая водяная мельница, Екатерининский столб или иной объект. В районе немало брендов, известных не только за пределами области, но и страны. Знаменит и Толочинский консервный завод. Наши студенты ежегодно ездят в Толочин собирать яблоки. Продолжая традиции, помня историю, толочинцы строят настоящее. Аграрии, промышленники, хранители и продолжатели материальных, культурных, духовных ценностей вместе трудятся на благо родного края в XXI веке, подтверждая одну из версий происхождения названия Толочина, которое означает «делать сообща, толокой».

Я поступила в Витебский государственный университет имени Петра Мироновича Машерова на специальность «Дошкольное образование», так как хочу стать примером для детей, чтобы спустя много лет они с гордостью вспомнили своего первого воспитателя.

Шатова Вероника. Полоцкий район. Это самый большой район Витебской области. Полоцк – город легендарного князя Всеслава Чародея, преподобной Евфросинии Полоцкой, Франциска Скорины, Симеона Полоцкого и многих других известных людей.

Я советую вам посетить Борисов камень, Красный мост, Курган Бессмертия и Софийский собор. Полоцк – один из древнейших городов Беларуси, получивший название от реки Полоты. Агрородак Полота – это моя малая родина, куда хочется возвращаться снова и снова. Самый молодой город Беларуси – Новополоцк. В этом году ему исполняется 65 лет. Это центр белорусской нефтехимии. Гуляя по городу, можно увидеть подъездные мозаики неизвестных художников – это удивительная изюминка Новополоцка.

Поступив после окончания Полоцкого колледжа в ВГУ имени П.М. Машерова, я знала, что студенческая жизнь будет яркой и насыщенной. Продолжая обучение и совершенствуя свои навыки на специальности «Музыкальное искусство,

ритмика и хореография», я стану творческой личностью и смогу прививать детям любовь к искусству.

Вед. 1. Для вас прозвучит произведение современного композитора из Новополоцка Леонида Малиновского «Музыка при свечах».

«Музыка при свечах» (муз. Л. Малиновского; ансамбль народных инструментов «Акцент», руководитель – ст. преп. Е.В. Корытько; хореографический дуэт: Г. Еженькин и Ю. Буланова).

Белая Вика. Поставский район. Я представляю Поставский район – район, который славится своей живописной природой и выдающимся земляком Константином Тизенгаузом, основателем белорусской орнитологии, памятник которому установлен в городе Поставы. Мой район известен своей молочной продукцией, которую можно найти на полках большинства магазинов Беларуси. Он знаменит своим Международным фестивалем народной музыки «Звіняць цымбалы і гармонік», где ежегодно участвуют студенты педагогического факультета. Здесь вы можете весело провести время с близкими и друзьями. В деревне Озёрки находится резиденция Зюзи Поозёрского – фольклорного зимнего персонажа Беларуси, прапрадедушки Деда Мороза, которого чтити наши предки как покровителя вьюг и морозов.

Я выбрала специальность «Олигофренопедагогика», ведь Поставский район находится далеко от Витебска, там редко можно найти учителя-дефектолога, поэтому после обучения я хочу вернуться в свой город и помогать детям и их родителям, которые попали в трудную жизненную ситуацию.

Абрамова Валерия. Шарковщинский район. Моя родина находится на западе Витебской области. Шарковщина – административный центр, располагается на реке Дисна и находится в 205 км от Витебска. Район образован в 1940 году. Главными украшениями являются храм иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость», построенная в 1897 году; усадьба Лопатинских XIX века и усадьба Федоровичей начала XX века. Свято-Успенская церковь на берегу реки Дисна считается памятником народного зодчества. Особенность храма в том, что он никогда не закрывался, в нем до сих пор проходят богослужения. Визитной карточкой региона является фестиваль «Яблочный спас», который проводится в августе в деревне Малые Алашки. Фестиваль приурочен ко дню рождения известного селекционера Ивана Сикоры.

Я поступила на специальность «Олигофренопедагогика» в ВГУ имени П.М. Машерова целенаправленно, потому что он считается одним из самых престижных университетов нашей страны. Я хотела почувствовать вкус настоящей студенческой жизни. Я знаю, что в ВГУ препода-

ют лучшие педагоги, и мне хочется перенимать у них опыт и знания.

Алексеенок Маргарита. Ушачский район. Я родилась в Ушачском районе. Он богат своими голубыми озерами и зелеными густыми лесами. Недалеко от городского поселка Ушачи находится мемориальный комплекс «Прорыв», возведенный в 1974 году. В Ушачском районе родились такие известные писатели, как Рыгор Бородулин, Василь Быков, Пятрусь Бровка, Евдокия Лось, с которой лично была знакома моя бабушка.

Мое поступление в ВГУ имени П.М. Машерова было обусловлено тем, что это университет с творческой атмосферой, постоянным студенческим движением и компетентными преподавателями, которые помогут мне стать профессионалом своего дела.

Шевяко Дарья. Шумилинский район. Я из центральной части Витебской области. Список культурных и исторических достопримечательностей моего района включает в себя 108 объектов. Важнейшими из них считаются два памятника псевдорусской архитектуры – Свято-Сергиевская и Свято-Успенская церкви. В Шумилинский район стоит приехать, чтобы полюбоваться его достопримечательностями и необычайной природой.

Я выбрала педагогический факультет и специальность «Начальное образование», потому что давно мечтала об этом. Став учителем, я хочу помогать младшим школьникам осваиваться в школе, развивать их способности и находить таланты, зажигать в них факел знаний, чтобы они стремились учиться, узнавать много нового и в будущем стали известными людьми.

Савченко Варвара. Чашникский район. Мой родной город – Чашники. Пусть население не так велико, около 10 тыс. человек, но они очень дружелюбны и доброжелательны! В моем городе есть достопримечательности, которые пережили Великую Отечественную войну: Спасо-Преображенская церковь и бумажная фабрика «Красная звезда», а также Братская могила и Аллея Героев Советского Союза, дом купца Гуревича. Мы всегда рады новым гостям!

Я поступила на специальность «Дошкольное образование», потому что с малышами интересно работать, они очень искренние. И даже у таких малышей можно чему-то научиться!

Вед. 2. Для вас поет финалист национального отбора Международного конкурса исполнителей эстрадной песни «Витебск–2023» Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске», студент педагогического факультета» Клим Астратович.

«Завушніцы» (муз. В. Мулявина, сл. М. Танка; исп. К. Астратович, руководитель – доц. Е.А. Кущина).

Вед. 1. Витебская область дружит и тесно сотрудничает с другими областями нашей республики и странами-партнерами. Так и студенты педагогического факультета, несмотря на широкую географию, считают себя одной большой и дружной семьей.

Бутурля Александр. Я из Новогрудского района Гродненской области. Это около 500 км от Витебска, и мне ничуть не мешает расстояние! А долгую дорогу скрашивают мысли о любимом факультете. Наш район славится исторической памятью, рядом с центром города находятся руины Новогрудского замка, где правил князь Миндовг, в том же месте он и увековечен. Его курган располагается на вершине холма, через ров перед замком. Зимой местные жители устраивают там катания с горки (прямо на дно рва), а возле кургана собирается молодежь. Если, находясь на площади, разглядывая исторические постройки, вы пожелаете окунуться в литературную историю, то можете пройти прямой дорогой к скверу, где расположен дом поэта Адама Мицкевича. Сюда, на педагогический факультет специальность «Начальное образование», я попал благодаря интернету и своим педагогическим успехам.

Лемтюгов Даниил. Минская область. Я живу в Минской области, в городе Вилейка. Название города пошло от реки Вилия, которая там протекает. В Минской области находится 22 района, образована она в 1938 году, граничит со всеми областями Беларуси. Вы можете посетить Несвижский замок, Курган Славы, Мемориальный комплекс «Хатынь» и многие другие значимые места.

Я закончил Полоцкий колледж ВГУ имени П.М. Машерова по специальности «Начальное образование» и решил дальше пойти по пути педагога, поступив на специальность «Олигофренопедагогика» педагогического факультета.

Синяк Александра. Я приехала из Борисова. Мой город известен переправой Наполеона через Березину. Согласно литовским летописям 1102 года, князь Борис Всеславич основал город «во имя свое» после того, как победил ятвяг. Я советую посетить дом-усадьбу И.Х. Колодеева, а также библиотеку его имени, Воскресенский собор – главный и древнейший храм Борисова – и другие достопримечательности города.

Я долго думала, на какую специальность поступить в ВГУ имени П.М. Машерова и выбрала «Начальное образование», так как хочу стать учителем нового поколения.

Ма Мин. Здравствуйте, меня зовут Ма Мин. **Я из Китая, красивой страны.** В Китае мой учитель музыки однажды показал мне видео, где звучала белорусская песня. Из-за красивой ме-

лодии я заинтересовался синеокой страной, а затем приехал сюда изучать музыку. Мне нравится Витебск и я счастлив знакомству с вами!

Салтанова Ольга. Я приехала из города Горки Могилёвской области. Мой город знаменит, благодаря своему высшему учебному заведению – Белорусской сельскохозяйственной академии. А еще – молочной продукции, которая поставляется не только на внутренний рынок, но и за границу. Сама Могилёвская область включает в себя 21 район и 2 города областного подчинения, один из них Могилёв. Древний белорусский город на берегах могучего Днепра – отражение богатой истории народа Республики Беларусь. Единственный в мире памятник Звездочету находится на Звездной площади Могилёва. Его автор – Владимир Жбанов. Говорят, если дотронуться до пальцев рук Звездочета и загадать желание, то оно обязательно сбудется.

Будучи на этой площади, я загадала желание поступить в ВГУ на специальность «Музыкальное искусство, ритмика и хореография» – и вот я здесь!

Вед. 2. Свое творчество дарит наш студент из Могилёвской области, лауреат многочисленных международных и республиканских фестивалей и конкурсов Максим Завадский.

«Кубанская захватская» (муз. Е. Дербенко; исп. М. Завадский, руководитель – ст. преп. Е.В. Корытько).

Вед. 1. Не раз делами сыновей,
Ты будешь, край родной, гордиться!
Они в истории твоей
напишут новые страницы!

*Давид Симанович из поэмы
«Молодость древнего Витебска»*

Вед. 2. Сегодня у нас в гостях учащиеся Лицея Витебского Государственного университета имени Петра Мироновича Машерова.

Мы передаем вам микрофон и надеемся, что в будущем кто-то из вас обязательно станет частью большой и дружной семьи педагогического факультета.

Вед. 1. И эта сцена станет для вас такой же уютной и родной, а наши преподаватели – вашими добрыми наставниками. Слово предоставляется директору лицея Наталье Владимировне Щегловой и вам, дорогие лицеисты.

Выступление директора лицея ВГУ имени П.М. Машерова Н.В. Щегловой.

Вед. 1. Свои музыкальные номера дарят вам учащиеся Лицея ВГУ имени П.М. Машерова! Встречайте! Авласенко Кира, учащаяся 10 «Г» класса!

«Засталася» (муз. Е. Оленникова сл. Ю. Быковой).

Вед. 2. Для вас поет учащаяся 10 «Б» класса Казаченок Елизавета!

«Плакал Голливуд» (муз. и сл. Л. Чиботиной).

Вед. 1. Свое творчество нам дарит танцевальный коллектив «Дудлики» Лицея ВГУ имени П.М. Машерова! Встречайте!

Танцевальная композиция танцевальный коллектив «Дудлики».

Вед. 2. Слово предоставляется декану педагогического факультета, кандидату педагогических наук, доценту Инне Анатольевне Шараповой.

Выступление декана педагогического факультета, канд. пед. наук, доц. И.А. Шараповой.

Вед. 1. За 85 лет Витебской области есть чем гордиться. И это, в первую очередь, люди, которые своим трудом прославляют северный регион страны. Большие открытия еще впереди, ведь в 85 лет все еще только начинается!

Вед. 2. Будьте счастливы, берегите себя, своих близких и свою страну!

Вед. 1. А мы не прощаемся с вами, мы говорим: «До новых встреч!»